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Corrigé de la série 4 de stat2 

Corrigé de l’exercice 1 

On a X : une variable aléatoire associée aux nombre de pannes obtenues après 100 

utilisations et qui suit une loi binomiale de paramètre 𝑛 = 100 et 𝑝 = 0,01. 

On note alors : 𝑋~𝐵(100, 0.01) 

Avec : 𝑝 = 0,01(𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑠𝑢𝑐𝑐è𝑠) 𝑒𝑡 𝑞 = 1 − 𝑝 = 0,99 (𝑞 : 𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡é 𝑑𝑒 𝑙’é𝑐ℎ𝑒𝑐) 

1) Calcul de l’espérance et de la variance de X : 

 𝐸(𝑋) = 𝑛 × 𝑝 = 100 × 0,01 = 1 

 𝑉(𝑋) = 𝑛 × 𝑝 × 𝑞 = 100 × 0,01 × 0,99 = 0,99 

2) Calcul des probabilités : on a  𝑃(𝑋 = 𝑘) = 𝐶100
𝑘 (0,01)𝑘(0,99)𝑛−𝑘 

 𝑃(𝑋 = 0) = 𝐶100
0 (0,01)0(0,99)100 = 0,366032 

 𝑃(𝑋 = 1) = 𝐶100
1 (0,01)1(0,99)99 = 0,36973 

 𝑃(𝑋 ≥ 4) = 1 − 𝑃(𝑋 < 4) 

               𝑃(𝑋 ≥ 4) = 1 − [𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1) + 𝑃(𝑋 = 2) + 𝑃(𝑋 = 3)] = 0,0183 
 

3) Soit Y : v.a. associée aux dépenses des réparations après 100 utilisations 

On a : le cout d’une réparation est égal à 500 DA. 

𝑶𝒏 𝒂: 𝟏 → 𝟓𝟎𝟎 𝑫𝑨 

          𝑿 → 𝒀      → 𝒀 = 𝟓𝟎𝟎𝑿 

𝑬(𝒀) = 𝟓𝟎𝟎𝑬(𝑿) = 𝟓𝟎𝟎 × 𝟏 = 𝟓𝟎𝟎𝑫𝑨 

𝑽(𝒀) = 𝟓𝟎𝟎𝟐𝑽(𝑿) = 𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎, 𝟗𝟗 = 𝟐𝟒𝟕𝟓𝟎𝟎 

Corrigé de l’exercice 2 

1) Calcul de l’espérance et de la variance de X 

On a : 𝑋~𝑃(λ), avec λ = 1,25, donc : 

-   XE =1,25          

-   XV =1,25             On a si 𝑋~𝑃(λ)  alors :     𝑃(𝑋 = 𝑘) = 𝑒−λ ×
λk

k!
 

2)    𝑃(𝑋 = 2) = 𝑒−1,25 ×
1,25

2

2!
= 0,2238 

3)    𝑃(𝑋 ≤ 4) = 𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1) + 𝑃(𝑋 = 2) + 𝑃(𝑋 = 3) + 𝑃(𝑋 = 4) 

       𝑃(𝑋 ≤ 4) = 0.2865 + 0.3581 + 0.2238 + 0.0933 + 0.0291 = 0,9909 
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Corrigé de l’exercice 3 

On a X : une variable aléatoire associée aux nombre d’essais nécessaires pour obtenir une 

première panne,  donc 𝑋~𝐺(𝑃), avec 𝑃 = 0,02.             

1) Calcul de l’espérance et de la variance de X : 

-  
p

XE
1

 =
1

0,02
= 50                      -  

22

1

p

q

p

p
XV 


 =

0,98

0,0004
= 2450 

2) La probabilité que ce matériel tombe en panne (pour la première fois) au dixième essai 

On a si 𝑋~𝐺(𝑃)  alors :     ,1
1


k

ppkXP  

𝑃(𝑋 = 10) = (0,02)(0,98)9 = 0,01667 

Corrigé de l’exercice 4 

On a X : une variable aléatoire qui suit une loi normale de μ = 20 et σ = 5 

C'est-à-dire :𝑋~𝑁(20,5) 
1) Le pourcentage des faibles consommateurs (moins de 10 litres par mois)  

- 𝑃(𝑋 ≤ 10) = 𝑃 (
𝑋−𝜇

𝜎
≤

10−20

5
) = 𝑃(𝑍 ≤ −2) 

- 𝑃(𝑋 ≤ 10) = Φ(−2) = 1 − Φ(2) = 1 − 0,9772 = 0,0228 

2) Le pourcentage des grands consommateurs (plus de 30 litres par mois) 

- 𝑃(𝑋 > 30) = 1 − 𝑃(𝑋 ≤ 30) = 1 − 𝑃 (
𝑋−𝜇

𝜎
≤

30−20

5
) = 1 − 𝑃(𝑍 ≤ 2) 

- 𝑃(𝑋 > 30) = 1 − Φ(2) = 1 − 0,9772 = 0,0228 

3) Calcul de la consommation maximale de 50% des consommateurs est égale à 𝝁 =
𝟐𝟎 𝒍𝒊𝒕𝒓𝒆𝒔 ou bien : 

𝑃(𝑋 ≤  𝑐) = 0,5 ⇒ 𝑃 (𝑍 ≤  
𝑐 − 20

5
) = 0,5 

⇒ Φ (
𝑐 − 20

5
) = 0,5 ⇒

𝑐 − 20

5
= 0 ⇒ c = 20 

Donc la consommation maximale de 50% des consommateurs est égale à 20 litres 

4) Au dessus de quelle consommation se trouvent 33% des consommateurs  

En dessous de la valeur recherchée se trouvent 67% des valeurs. Dans la table de la loi 

normale centrée réduite (N(0,1)) on a : 

𝑃(𝑋 ≤  𝐶) = 0,67 ⇒ 𝑃 (𝑍 ≤  
𝑐−20

5
) = 0,67 ⇒ Φ (

𝑐−20

5
) = 0,67   

Le nombre 0,67 correspond à t =0,44   c'est-à-dire il faut que :  

Φ (
𝑐 − 20

5
) = Φ(0,44) = 0,67 

D’où : 
𝑐−20

5
= 0,44 ⇒ 𝑐 − 20 = 5 × 0,44 ⇒ 𝑋 = 2,2 + 20 = 22,2 

La valeur recherchée est : 𝑋 = 22,2 𝑙𝑖𝑡𝑟𝑒𝑠. 

 


